
Grøndalskirken
 www.grondalskirken.dk	 Marts, april og maj 2008

Ill
us

tra
tio

n:
 E

B
D

N
B

A
 a

rk
ite

kt
er

Kirken den er et gammelt hus - der nu skal renoveres
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Helhed og stemthed
Et projekt for ny indretning af 
Grøndalskirken
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Sogneaftener
Vi synger påsken ind 
Tirsdag den 11. marts kl. 18.30
Aftenen indledes med gudstjeneste i 
kirken, hvor kirkens kor, Green Valley 
Gospel, deltager. Efter gudstjenesten 
spiser vi lammesteg i krypten og af-
slutter aftenen med fællessang. Pris 60 
kroner. Tilmelding til middagen senest 
7. marts på tlf. 38 34 20 32. 

Foredrag: Jesusforestillinger
Tirsdag den 1. april kl. 19.30
Efteråret og forårets foredragstema 
hedder ”Jesusforestillinger”. Tidligere 

Søndagshøjskole i 
Vanløse 2008
Et liv med den kristne tro
Hvad betyder den kristne tro for et 
menneskes liv? Hvordan virker den? 
Giver den et bedre helbred og får den 
os til at leve længere? Har man det 
nemmere? Bliver man et bedre men-
neske? Giver troen tryghed og ro og 
stabilitet eller kalder den os til enga-
gement og protest eller måske endda 
til at ofre vort liv? Er den kristne tro et 
univers at forstå sit liv ind i?

I Søndagshøjskolen 2008 vil vi afsøge 
forskellige eksempler på liv med Gud. 
Et litterært eksempel og personer fra 
vores samtid, der bevidst har forholdt 
sig til kristendommen og dens betyd-
ning for deres liv. 

Marilynne Robinsons roman ”Gilead” 
beskriver den gamle præst, der ser 
tilbage på sit liv som en troshistorie i 
det 19. og 20. årh.s. Amerika. Mother 
Theresa, Abbed Pierre, Desmond Tutu, 
Vaclav Havel er nutidige eksempler 
på, hvad kristendommen kan betyde 
for et menneskes tilværelse.
 

Mit liv med Gud 
Genfortælling af Marilynne Robin-
sons roman ”Gilead” 
ved Elisabeth Bøtkjær i Adventskirken 
den 9. marts kl. 15 – 17.30

Mit liv med Gud 
Desmond Tutu og Vaclav Havel
ved Finn Vejlgaard i Hyltebjerg kirke 
den 6. april kl. 15 – 17.30

Efter foredraget afsluttes Søndagshøj-
skolen med orgelkoncert ved kirkens 
organist.

Deltagelse koster kr. 50. 
Man kan stadig tilmelde sig ved at 
henvende sig på kirkekontoret.

Sognemedhjælperen er blevet præst

Pilgrimsvandring: Fodspor på vejen
Søndag den 25. maj kl. 12.00, 7 km i Utterslev Mose

har forfatter Bente Hansen og jour-
nalist Paula Larrain talt over temaet. 
Aftenens foredragsholder vil blive 
annonceret på kirkens hjemmeside og 
i lokalaviserne.

Alle interesserede indbydes til spis-
ning forud for foredraget kl. 18.00. 
Tilmelding til spisning senest fredag 
28. marts på tlf. 38 34 20 32. Pris 50 
kroner inkl. kaffe. Kaffen koster ellers 
12 kroner. 

I samtale, stilhed, bøn og sang begiver 
vi os ud på en rejse, der leder os i Jesu 
fodspor. Og hvilke fodspor afsætter 
vi selv i livet?  På vandringen smelter 
den indre og den ydre vandring sam-
men, og vores personlige historie spej-
ler sig i Jesu vandring gennem livet. 

Vandringen ledes af sognemedhjælper, 
pastor Pernille Østrem. Ved spørgsmål 
skriv eller ring: pernille@oestrem.com,  
tlf. 51 84 73 84
Husk madpakke og godt fodtøj – og 
tøj der passer til vejret. 

Pernille Østrem tiltræder den 1. marts en stilling som sognepræst ved Vor Frue 
kirke, Københavns domkirke. I den forbindelse blev hun ordineret den 30. januar.

Vi ønsker hende og ikke mindst Vor Frue kirke hjertelig tillykke. I løbet af knap 
to år som sognemedhjælper ved Grøndalskirken har Pernille Østrem vist, at hun 

er et menneske og en teolog med mange 
kompetencer, og hun er blevet en højt værd-
sat og respekteret medarbejder både blandt 
kirkens ansatte og de mange forskellige 
mennesker, som har deres gang i kirken. 
Men det er ikke tid til at sige farvel endnu. 
Stillingen som sognepræst ved Vor Frue 
kirke er en deltidsstilling, og Pernille Østrem 
har derfor sagt ja til på deltid at blive i sin 
stilling som sognemedhjælper hos os en tid 
endnu. Imens vil menighedsrådet gå i gang 
med at finde en ny sognemedhjælper.

Sognepræst Torben Jeppesen
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Projektet
Projektet til Grøndalskirkens indven-
dige fornyelse fokuserer på at udvikle 
processionskirken og skabe en afba-
lanceret dialog mellem nye tilføjelser, 
eksisterende rumlige struktur og beva-
ret aptering.
I fokus har været ønsket om at skærpe 
processionskirken og samtidig udvikle 
imødekommende og sanseligt appel-
lerende rum som ramme om kirkens 
mangeartede aktiviteter.
Kirkens rum bindes i projektet sam-
men af én stor, sammenhængende 
gulvflade af Ølandssten, der erstatter 
tegl, tæppe og linoleum, der udgør de 
nuværende gulvmaterialer.
Det nuværende alterbord og udsmyk-
ning nedtages. Det nye alter udføres af 
voksbehandlet, glittet beton og støbes 
som én samlet kubisk enhed, der pla-
ceres centralt i koret. På tre sider af 
alteret opstilles spinkle og enkelt de-
taljerede knæfald.

Prædikestolen nedtages og erstattes 
med en mobil prædikepult, der kan 
opstilles på gulvet i kirkerummet eller 
i koret under triumfbuen.
Kirkens bænke udskiftes med nye af 
ahorn og med polstrede sædepuder. 
Bænkene skråtstilles svagt i kirkerum-
met, således at fokus mod koret med 
det nye, fremrykkede alter pointeres.
Forrest i kirkerummet opstilles løse 
stole af ahorn med gjordeflet. 
Bagest i kirken indrettes børnehjørne.
Kirkerummets belysning ændres fra 
de nuværende messinglysekroner i 
midteraksen til nye cirkulære lysekro-
ner ophængt over kirkens bænke. På 
denne måde bidrager belysningen til at 
fremhæve alteret som processionsak-
sens samlende sted.
Orgelpulpiturets træfacader erstattes af 
en konstruktion af stål og transparente 
glaslameller, der bidrager til at lysind-

Mere kirke - mindre dagligstue
Nu lysner det for den indvendige re-
novering af Grøndalskirken. Provsti-
udvalget for Valby-Vanløse provsti og 
menighedsrådet for Grøndals sogn er 
blevet enige om at forsøge at få reno-
veringen gennemført i 2009.

Menighedsrådet har i mange år arbej-
det på en fornyelse af kirkerummet 
sammen med vore arkitekter Erik 
Brandt Dam og Nicolai Bo Andersen. 
Menigheden er ved flere lejligheder 

blevet orienteret om planerne. Der 
vil nu blive fremsendt en ansøgning 
til Stiftsøvrigheden (biskoppen og 
stiftamtmanden), der skal godkende 
projektforslaget, og derefter til Stifts-
rådet, der skal sikre økonomien. Det 
er endnu for tidligt at lægge faste og 
endelige tidsplaner. Godkendelse og 
finansiering skal først være på plads. 
Men hvis det kommer i orden i 2008, 
håber vi at kunne gennemføre reno-
veringen i sidste halvår af 2009. Arki-

tekterne har kort beskrevet projektet i 
artiklen herunder.
De, der har lyst til at orientere sig 
yderligere om projektet, kan studere 
materialet enten på kirkens hjemme-
side eller på kirkekontoret, hvor det er 
fremlagt. 

Finn Norman Christensen  
Formand for menighedsrådet

faldet fra de tre vinduer i tårnets vest-
facade bliver så stort som muligt, når 
den nuværende murede tværvæg ned-
tages og erstattes af én stor glasvæg.
I processionsaksen udskiftes kirkens 
yderdør og de indvendige døre mel-
lem vindfang og våbenhus og mellem 
våbenhus og kirkerum.
Kirken kalkes efter reparation af ska-
der i mure og hvælvkapper.
Kirkens sideindgang og trappen mel-
lem pulpitur og krypt istandsættes i 
overensstemmelse med intentionerne i 
kirkerummets bearbejdning.
Trappen males og pålægges løber.
I kirkens krypt nyindrettes garderobe 
og toiletter. Gulvet i toiletrum sæn-
kes til samme niveau som kryptens 
gennemgående gulv for at etablere 
tilgængelighed for kørestolsbrugere og 
der lægges ét sammenhængende gulv 
af Ølandssten for at opnå en stærkere 
rumlig sammenhæng med kirkens 
øvre etage. Inventar og detaljering er i 
overensstemmelse med kirkerummet.
I kryptens møde- og forsamlingsrum 
udskiftes gulvbelægning med nyt 
linoleumsgulv og bænkene langs faca-
derne udskiftes med nye.
Kapellet forsynes med køleanlæg og 
isoleres. Der udføres efterfølgende 
pudsede, hvidkalkede vægge og loft.
Kirkens el- og varmeforsyning for-
nyes.

Erik Brandt Dam og 
Nicolai Bo Andersen, arkitekter

Detalje af snit i 
hovedskibet set 

mod kirkens kor
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Babymusik
At synge er en naturlig del af børns 
liv. Sang kan mere end noget andet 
beskrive en stemningsverden og for-
løse følelser. Den musik barnet hører 
de første år, bliver ikke glemt. Det 
betyder, at de melodier, der så at sige 
synges ind med modermælken, vil 
ligge gemt i barnets erindring som 
noget trygt og godt, der senere i livet 
kan blive til glæde og trøst. Baby-
musikken indeholder salmer, ældre 
og nutidige børnesange, danse, rim 
og remser. Forskellige rekvisitter som 
tøjdyr, vifter, tørklæder og blid musik 
vil indgå. Det er ikke en forudsætning, 
at man er vant til at synge eller at sy-

Børn og unge

Spejderbevægelsen 100 år

I 2007 kunne spejderbevægelsen fejre 
100 års jubilæum. De grønne pigespej-
dere i Grøndalskirken deltog i flere 
forskellige aktiviteter og arrangemen-
ter i forbindelse med jubilæumsåret.

100 års aktiviteter på en dag
I sommerferien deltog omkring 40 
spejdere og ledere fra Grøndal Gruppe 
i De grønne pigespejderes landslejr 
’LIV 07’ i Sundstrup ved Limfjorden. 
Landslejren, der afholdes hvert 5. år, 
er en international lejr for pigespejde-
re. I 2007 var der en masse aktiviteter 
i relation til 100 års jubilæet. 
Ved åbningslejrbålet havde vi f.eks. 
besøg af Lord og Lady Baden-Powell, 

som i sin tid stiftede 
spejderbevægel-
sen. Og vi deltog i 
SUNRISE den 1.8., 
datoen for den før-
ste spejderlejr for 
100 år siden. Alle 
spejdere over hele 
verden fejrede og 
markerede Sunrise 
med forskellige 
aktiviteter. 
På ‘LIV 07’ blev 
dagen fejret med 

besøg af Prinsesse Benedikte, der 
deltog i en fælles morgenmad med alle 
lejrens deltagere. I løbet af dagen var 
der løb for spejderne, hvor der blev 
prøvet kræfter med 100 aktiviteter fra 
de sidste 100 år, og om aftenen var der 
stort jubilæumslejrbål med masser af 
underholdning og musik.

Efter sommerferien blev jubilæet 
markeret ved en kæmpe spejderfest, 
kaldet Reload, i Roskilde for alle 5 
spejderkorps i Danmark. Ideen med at 
samle de 5 spejderkorps i forbindelse 
med fejringen af de 100 år var bl.a. at 
give den enkelte spejder mulighed for 
at opleve det store fællesskab, som de 

nes, man synger godt! Undervisningen 
foreståes af konservatorieuddannet 
musikpædagog Cæcilia Glode. 
Børnenes alder: 0-12 måneder
Holdstørrelse: ca. 12 børn

Tid: Onsdage kl. 10.00 eller 11.00
Første gang: 7. maj.  
Sidste gang: 18. juni. 
Afslutningsgudstjeneste 18. juni kl. 
11.00. I alt 7 gange. Pris pr. voksen 
250 kroner.
Undervisningen foregår i kirken, og 
der er mulighed for en kop te eller 
kaffe i krypten før og efter timerne.
Der er elevator bagest i kirken (mod-
sat kirkens tårn).

Tilmelding og betaling på kirkekonto-
ret, Hulgårdsvej 7, 2400 København 
NV, tlf. 38 34 20 32.

fem spejderkorps tilsammen udgør. 

Spejderne i Grøndal fylder 70 i år
2008 bliver også et specielt år for 
pigespejderne i Grøndal Gruppe. Til 
efteråret kan Troppen (spejderne fra 
10 år og opefter) fejre 70 års jubi-
læum. Fødselsdagen vil til efteråret 
blive markeret med en stor fest for alle 
nuværende spejdere og deres fami-
lie samt gamle spejdere fra Grøndal 
Gruppe. Til festen vil der blive ser-
veret mad og drikke og spejderne vil 
optræde med forskellige indslag. 

Skulle du eller din datter have lyst 
til at deltage i lignende aktiviteter og 
arrangementer, er I meget velkomne 
til at komme forbi kirken en onsdag 
aften. Vi holder til i krypten fra kl. 
18.30-20.00 for de 6-10-årige og fra 
kl. 19.00-21.00 for de 10-årige og 
opefter. 
Har I nogen spørgsmål, er I velkomne 
til at kontakte vores gruppeleder Lene 
Munch på tlf. 38 10 44 80 for yder-
ligere information. I kan også læse 
mere om De grønne pigespejdere på 
hjemmesiden: www.pigespejder.dk.

Mai Emcken
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Leder i FDF?
Vi har:

En lille gruppe engagerede 
voksne/unge ledere mellem 15 og 
25 år.
20 børn i alderen 6-11 år, der 
venter på nye udfordringer.
Møder hver torsdag, hvor vi lærer 
børnene alt fra knob, rafter, teater, 
madlavning til lege.
Evne til at samarbejde. 
Godt sammenhold og åbenhed 
lederne i mellem.
Talrige sociale arrangementer året 
rundt, deriblandt: 
Sommerlejr, lederture, frivil-
ligt arbejde i Grøndalskirken og 
weekendture i vores hytte i Gan-
løse Skov.

Vi tilbyder:
Personlig udvikling.
At lære at tage ansvar overfor en 
samlet gruppe.
Friluftsliv.
En glad børnegruppe, der giver 
udfordringer i alt fra kreativitet, 

•

•

•

•
•

•

•
•

•
•

Børneguds- 
tjenester
Der afholdes børnegudstjeneste 
om påske tirsdag den 11. marts 
kl. 10, tilrettelagt med børneha-
verne Parkhøj og Grønnebakken.

Lørdag den 5.april kl. 11 er der 
gudstjeneste tilrettelagt for min-
dre børn i Grøndals sogn.
Der bliver også mulighed for at 
holde dåb ved denne gudstjene-
ste. Gudstjenesten varer ca. ½ 
time.

Alle børn er velkomne med de-
res familie og venner

Præsterne

Konfirmation foråret 2009

seriøsitet, engagement til indle-
velse.
Et åbent miljø med plads til idéer, 
initiativer og nye forslag.

Lyder det som noget for dig, og er 
du engageret, kreativ, åben og har du 
samarbejdsevne, lyst til at arbejde 
frivilligt med børn og hang til at tage 
nye initiativer og tænke ”uden for 
kassen”? Så kontakt Amalie Andersen 
på telefonnummer 60 21 76 24 og hør 
mere om os. Se mere på vores hjem-
meside: www.fdf.dk/k24.

Du skal være opmærksom på, at hvis 
du ønsker at blive leder i FDF, skal du 
underskrive en børneattest.

•

Efter aftale med skolebestyrelsen på 
Rødkilde Skole flytter Grøndalskirken 
sin konfirmandundervisning og kon-
firmation til 8. klassetrin fra og med 
dette skoleår. De elever, der går i 7. 
klasse i skoleåret 2008/9 vil få tilbud 
om konfirmandundervisning og kon-
firmation, når de går i 8. klasse dvs. i 
skoleåret 2009/10.

Konfirmander fra andre skoler tilbydes 
konfirmandundervisning og konfirma-
tion som sædvanlig.

Konfirmationsdatoer
Konfirmander fra andre skoler konfir-
meres Kristi himmelfarts dag den 21. 
maj kl.10.
Konfirmander fra Frederiksgårds Sko-
le konfirmeres Kristi Himmelfarts dag, 
torsdag den 1. maj kl. 12.

Konfirmationsforberedelse
Konfirmander fra andre skoler går til 
konfirmationsforberedelse mandag 
eftermiddage kl. 15 – 16.45.
Konfirmander fra Frederiksgårds Sko-
le går til præst onsdag kl. 8 – 9.

Indskrivning til konfirmation.
Der er konfirmandindskrivning tirsdag 
den 10. juni kl. 16 – 18 i Grøndalskir-
kens krypt, benyt sideindgangen fra 
Hulgårdsvej.
Ved indskrivningen bedes konfirmand 
og forældre møde med konfirmandens 
dåbs- eller navneattest.

Venlig hilsen
Præsterne

”Spaghetti og 
Gudstjeneste”
Fredag den 7. marts kl. 17.00 
Til Grøndalskirkens ”Spaghetti 
og Gudstjeneste” mødes store 
og små børn og deres forældre 
først til en kort familieguds-
tjeneste, der sætter spot på en 
vigtig person eller begivenhed 
fra den bibelske fortælling. 
Og i krypten har vores kok 
jongleret med friske og sunde 
råvarer, der danner grundlag 
for et solidt og hyggeligt måltid 
spaghetti med kødsovs. 
Lege-tegnehjørnet står klar til 
de mindste efter maden, og vi 
prioriterer, at der er plads til 
både legen og de voksnes sam-
taler inden vejen går hjemad 
mod Disney Sjov lidt før kl. 19. 
Alle er velkomne.

Prisen er 10 kr. for børn og 30 
kr. for voksne.

Børn og unge
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Fredagscafé
Kvindelige komponister
Fredag den 7. marts kl. 14.00-16.00
Sangerinde og cand.mag. Mette Holm, 
der bl.a. synger i Radiokoret og i Hol-
mens Kirke, fortæller på dagen før 
Kvindernes Internationale Kampdag 
om fremtrædende kvindelige kompo-
nister og synger deres værker.

Minicafé: Kaffe og hygge i krypten
Fredag den 14. marts kl. 14.00-16.00

Bangladesh: Fattig, men med kamp-
ånd
Fredag den 28. marts kl. 14.00-16.00
Inge Lise Ek er pensioneret bogholder 
i Danmission og har arbejdet med pro-
blemer og mission i Bangladesh i 13 
år. I 1995 besøgte hun landet. Foredra-
get handler om kvinderne og børnenes 
situation og hvordan man kan hjælpe 
dem til et bedre liv.

Minicafé: Kaffe og hygge i krypten
Fredag den 4. april kl. 14.00-16.00

Vanløse under krigen
Fredag den 11. april kl. 14.00-16.00
Cand.mag Lise Bostrup har været 
bosat i Vanløse i 25 år, hun er leder af 
erindringsgrupper og redaktør og ud-

giver af ”Vores Vanløse” (2006) samt 
”Vanløse under krigen” (2007). I sit 
foredrag fortæller hun om Vanløse un-
der krigen og læser historier fra bogen.

Minicafé: Kaffe og hygge i krypten
Fredag den 25. april kl. 14.00-16.00

Christian Mejdahl – Fra plovfuren 
til et langt liv i politik
Fredag den 9. maj kl. 14.00-16.00

Forhenværende folketingsmedlem 
og tidligere formand for Folketinget, 
Christian Mejdahl, fortæller i sit fore-
drag om et begivenhedsrigt liv – lige 
fra marken til de bonede gulve. Chri-
stian Mejdalh har aldrig mistet fodfæ-
stet og sit sindige væsen.

Minicafé: Kaffe og hygge i krypten
Fredag den 16. maj kl. 14.00-16.00

Mødet med Østens religion og spiri-
tualitet
Fredag den 23. maj kl. 14.00-16.00
Cand.teol Lene Skovmark var forrige 
år på en længere rejse til Indien. Rej-
sen var et møde med nogle af verdens Gudstjenester på Pleje-

centret Bonderupgård
Onsdag den 12.marts kl. 13.00 ved 
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken.
Torsdag den  27. marts kl. 13.00 ved 
Erik Meier Andersen, Adventskirken.
Onsdag den 9. april kl. 13.00 ved  
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken.
Tirsdag den 22. april kl. 13.00 ved 
Erik Meier Andersen, Adventskirken.
Onsdag den 7. maj kl. 13. 00 ved  
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken.
Tirsdag den 20. maj kl. 13.00 ved  
Erik Meier Andersen, Adventskirken.
Onsdag den 4. juni kl. 13.00 ved  
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken.

ældste religioner, fuldmånevandring 
rundt om et hellig bjerg, vesterlæn-
dinge, der besøger deres guru og me-
get andet. Hun fortæller i foredraget, 
hvordan mødet med en anden kultur 
og religiøs tradition giver indsigt i 
livets mangfoldighed og udfordrer ens 
egen kultur og tro.

Til minicafé koster kaffe og brød 10 
kroner. Til Fredagscafé koster kaffe 
og brød 15 kroner.

Sommerudflugt  
Andelslandsbyen Nyvang 

Onsdag den 28. maj kl 10.00 - ca. 17.
Bemærk datoændringen! Udflugten 
foregår i år på en onsdag, da Nyvang 
har lukket om fredagen. Pris 100 
kr. Billetter kan købes fra 9. maj i 
Fredagscaféen og på kirkens kontor. 
Bemærk: Billetter kan desværre ikke 
forudbestilles eller reserveres, kun 
købes.
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Green Valley Gospel 
(Grøndalskirkens gospelkor)
For yderligere info,  henvendelse til 
kirkens organist, Johan Michaelsen tlf. 
35 81 09 19 eller korets webside  
www.greenvalleygospel.dk.  
Der er åbent for tilgang af nye 
medlemmer i september og januar 
måned.

Menighedssamfundets formand  
Hanne-Marie Prytz  
Grundkær 10, 2650 Hvidovre 
Tlf. 38 33 50 30 

Menighedsplejen  
Formand Karen-Margrete Møller,  
tlf. 38 34 05 45

De grønne pigespejdere, 
Grøndal gruppe
Gruppeleder: Lene Munch,  
Vendsysselvej 19, st. tv., 2720  
Vanløse, tlf. 38 10 44 80. 
Der optages piger i alderen fra 6 år. 
Onsdage 18.30 - 20.00 (6-9 år) og 19.00 
- 21.00 (10 år og opefter).

FDF - K 24 Grøndal
Kredsleder:  
Peter Hansen, tlf.: 38 79 87 06.
Der optages både piger og drenge i 
alderen fra 6 år.
Torsdage 18.30-20.00 

Grøndals Sogns Menighedsinstitution 
„Grønnebakken“
Frederiksgårds Allé 17,  2720  Vanløse,
tlf. 38 86 51 90.  
Leder: Nanna Agerlin Petersen

Menighedsbørnehaven „Parkhøj“
Næsbyholmvej 14 B,  2700  Brønshøj, 
tlf. 38 28 40 81. Leder: Søssan Nyboe

Kirkebladet udgives af Menigheds
rådet. 
Ansvarlig redaktør: Torben Jeppesen. 
Layout: Birgit Christensen.

Bladets giro er 9 05 30 69.

Dette blad er 78. årgang nr. 2

Sidste frist for aflevering af stof til 
næste blad er 1. maj 2008. Indlæg kan 
sendes til kirkekontoret eller til redak-
tøren på: tje@km.dk.

Grøndalskirken på Internettet:
www.grondalskirken.dk

Gudstjenester
Marts

Søndag d. 2. (Midfaste)
Kl. 10.30 Torben Jeppesen

Fredag d. 7.
Kl. 17.00 Spaghetti og gudstje-
neste
Elisabeth Bøtkjær
(Se omtale på side 5)

Søndag d. 9. (Mariæ Bebudelses-
dag)

Kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær
Tirsdag d. 11.

Kl. 10.00 Børnegudstjeneste  
tilrettelagt i samarbejde med  
menighedsbørnehaverne Parkhøj 
og Grønnebakken.  
Elisabeth Bøtkjær

Tirsdag d. 11. 
Kl. 18.30 Torben Jeppesen
”Vi synger påsken ind”. Aften- 
gudstjeneste efterfulgt af spis-
ning. Se side 2

Søndag d. 16. (Palmesøndag)
Kl. 10.30 Torben Jeppesen

Skærtorsdag d. 20.
Kl. 19.30 Elisabeth Bøtkjær

Langfredag d. 21.
Kl. 10.30 Torben Jeppesen

Søndag d. 23. (Påskedag)
Kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær

Mandag d. 24. (2. påskedag)
Kl. 10.30 Torben Jeppesen

Søndag d. 30. (1. s. e. påske)
Kl. 10.30 Torben Jeppesen
Begyndergudstjeneste og brunch. 
Se side 8

April
Lørdag d. 5.

Kl. 11.00 Elisabeth Bøtkjær
Børnegudstjeneste med dåb

Søndag d. 6. (2. s. e. påske) 
Kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær

Søndag d. 13. (3. s. e. påske)
Kl. 10.30 Torben Jeppesen

Fredag d. 18. (Bededag)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær, kon-
firmation af 7. A

Kl. 12.00 Elisabeth Bøtkjær, kon-
firmation af 7. B

Søndag d. 20. (4. s. e. påske)
Kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær

Søndag d. 27. (5. s. e. påske)
Kl. 10.30 Torben Jeppesen

Onsdag den 30. april 
kl. 11.00 Babymusikgudstjeneste 
Elisabeth Bøtkjær

Maj
Torsdag d. 1.  
(Kr. himmelfartsdag)

Kl. 9.30 Torben Jeppesen og Per-
nille Østrem, konfirmation af 7. C
Kl. 11.30 Torben Jeppesen og 
Pernille Østrem, konfirmation af 
elever fra andre skoler

Søndag d. 4. (6. s. e. påske)
Kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær

Søndag d. 11. (Pinsedag)
Kl. 10.30 Torben Jeppesen

Mandag d. 12. (2. pinsedag)
Kl. 10.30 Torben Jeppesen

Søndag d. 18. (Trinitatis)
Kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær

Søndag d. 25. (1. s. e. trin.)
Kl. 10.30 Torben Jeppesen
Med efterfølgende pilgrimsvan-
dring. Se side 2.

Juni
Søndag d. 1. (2. s. e. trin.)

Kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær
Søndag d. 8. (3. s. e. trin.)

Kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær

Menighedsrådsmøder
Møderne afholdes i Grøndalskirkens 
krypt torsdag den 27. marts og tirsdag 
den 29. april kl. 19.

Orienteringsmøde om 
valg til Menighedsråd
Tirsdag den 27. maj kl 19 holdes der 
orienteringsmøde om menighedsråds-
valget den 11. november 2008.
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Adresser
Sognepræst  k/b Elisabeth Bøtkjær
Æblevej 8, 2400 København NV 
tlf. 38 10 21 88. E-mail: elb@km.dk. 
Træffetid tirsdag, onsdag og fredag 
kl. 10.00 – 11.00, torsdag kl. 17.00 
– 18.00.  
I øvrigt efter aftale. Fridag mandag. 

Sognepræst Torben Jeppesen
Primulavej l5, 2720 Vanløse,  
tlf. 38 87 42 20. E-mail: tje@km.dk. 
Træffes bedst mandag til onsdag kl. 
9.00-10.00. Torsdag kl. 17.00-18.00. I 
øvrigt efter aftale. Fridag fredag. 

Kirkens kontor: 
Kordegn Mette Pind Oesten 
Kordegneassistent Hanne Henriksen 
Hulgårdsvej 7, st.th., 2400 NV 
Tlf. 38 34 20 32
Kontoret er åbent: 
Mandag - onsdag kl. 9.00-13.00, 
torsdag og fredag kl. 10.00-13.00, 
torsdag tillige kl. 16.00-18.00. 
E-mail: kordegn@grondalskirken.dk

Sognemedhjælper
Sognemedhjælper og pastor Pernille 
Østrem. Træffes på tlf. 51 84 73 84. I 
reglen tirsdag og onsdag mellem 10 og 
11 eller efter aftale. 
E-mail: pernille@oestrem.dk

Kirketjener Eva Henriksen
Træffes alle hverdage mellem kl. 9.00  
og 10.00 i Grøndalskirken, Hulgårdsvej 
2, eller på tlf.  38 10 30 75. 
E-mail: ktj@grondalskirken.dk  

Organist Johan Michaelsen
Tlf. 35 81 09 19. 
E-mail: johan.orgel@post.tele.dk

Menighedsrådets formand  
Finn Norman Christensen
Dr. Abildgaards Alle 15, 4. tv.,  
1955 Frederiksberg C 
Tlf. 38 76 13 45

Bryllupsforberedelse

Begyndergudstjeneste og Brunch
Søndag den 30. marts kl. 10.30 

der” i Indre by. Prisen er lidt højere 
end omkostningerne, og overskuddet 

går til De hjemløses Hus i 
Nordvestkvarteret, som 
bestyres af Dansk Røde 
Kors. Pengene vil gå til 

husets café, hvor der 
serveres morgenmad 
og frokost. 

Imens de voksne 
nyder deres brunch, 

vil der være et arrange-
ment for børnene med 

mad og leg.

Så der er al mulig grund til at 
tage naboer, venner, kolleger eller hele 
familien med i kirke søndag formid-
dag den 30. marts kl. 10.30.

Pris for voksne: 50 kr. Pris for børn: 
30 kr. (man betaler for højst to børn).

Alle par der skal 
giftes i folkekir-
ken har en sam-
tale med deres 
præst inden bryl-
luppet.
Men vi vil des-
uden invitere 
forårets og som-
merens brudepar 
til en fælles bryl-
lupsforberedelse 
i Grøndalskirken  
Palmesøndag den 16. marts fra kl. 
10.30 – 14.
Alle brudepar synes, det er stort og 
alvorligt at gifte sig, også selvom 
det er anden gang. Og vi vil gerne 
give brudeparrene mulighed for at 
blive fortrolige med vielsehandlin-
gen, så de ser, at den også er rum 
for deres liv og ja til hinanden.
Vi mødes kl. 10.30 i Grøndalskir-

ken og deltager i 
dagens gudstje-
neste. Efter en 
solid morgenkaffe 
skal vi så igen op 
i kirken og tale 
om kirkerummets 
betydninger, gen-
nemgå vielsesri-
tualet og synge 
nogle bryllups-
salmer.
Erfaringen fra de 

sidste år var, at brudeparrene havde 
glæde af at møde hinanden og at 
samtalen blev både inspirerende og 
munter for os alle sammen og et 
godt udgangspunkt for det enkelte 
pars samtale med deres præst.

Torben Jeppesen og  
Elisabeth Bøtkjær 

En vedkommende gudstjeneste, der er 
til at forstå, selvom man ikke normalt 
slider kirkebænkene tynde og ærligt 
talt ikke helt ved, hvad man 
skal tro. 

Og bagefter byens 
bedste brunch til 
byens bedste pris, 
både for voksne og 
børn. Det er målet 
for efterårets to 
begyndergudstje-
nester og brunch.

De to gudstjenester bli-
ver tilrettelagt af en gruppe 
personer, som består af både vante kir-
kegængere og nogle, som kun sjældent 
deltager i kirkens gudstjeneste.

Brunchen efter gudstjenesten bliver 
tilberedt af Hanne Kristjansen, som 
driver restauranten ”Den Grønne Kæl-


